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Зростаючі потреби в відпочинку все 
більшої кількості населення, зумовлені 
складними екологічними умовами та ін-
тенсивною урбанізацією, потребують 
залучення великої кількості рекреаційних 
ресурсів. Оскільки ліси в області займа-
ють 42 % її території, то потенційне 
розширення рекреаційного лісокорис-
тування, в переважній більшості, буде 
зростати за рахунок лісів.

Розширене використання лісів Іва-
но-Франківщини для рекреації і туризму 
вимагає їх відповідної підготовки. Вини-
кає необхідність покращити естетичні 
та оздоровчі властивості лісів завдяки 
проведенню в них цілого комплексу лісо-
господарських та організаційних заходів. 
Ці заходи направлені на підвищення при-
вабливості лісових насаджень та підви-
щення стійкості їх до рекреаційних на-
вантажень
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Вступ. Ліс, як і будь-яка інша еколо-
гічна система, характеризується певною 
залежністю від багатьох факторів – ланд-
шафту, ґрунту, крутизни і експозиції схи-
лу, вікової структури, видового складу, 
погодних умов, режиму попереднього ко-
ристування та інші. Важливим фактором 
є також стійкість лісу – його властивість 
зберігати видовий склад, продуктивність 
і здатність до відновлення.

В наш час коли основна маса насе-
лення концентрується у великих містах, 
в наслідок індустріалізації і урбанізації, 
посилюється необхідність періодично-
го спілкування людини з природою як 
важлива духовна і фізіологічна потреба. 

Серед інших елементів ландшафту най-
більше значення для повноцінного відпо-
чинку мають лісові насадження.

Взаємовідносини між лісом і люди-
ною здійснюється за принципом негатив-
ного зворотного зв’язку. Якщо ліс пози-
тивно впливає на людину, на відновлення 
її фізичних сил, на поліпшення самопо-
чуття і підвищення працездатності, то 
людина негативно впливає на ліс, зумов-
люючи різні види навантажень.

Відпочинок у лісі, або рекреація є 
інтенсивним видом використання лісо-
вих ресурсів. При надмірному рекре-
аційному лісокористуванні в лісовому 
біогеоценозі порушуються процеси об-
міну речовин і енергії, взаємозв’язки між 
компонентами, відбувається так звана 
рекреаційна дигресія, яка змінює всі ком-
поненти – від ґрунту до верхнього ярусу 
деревостану [2].

Одним з найбільш ефективних ви-
дів оздоровчого відпочинку є туризм. 
Формуванню на базі Українських Карпат 
важливого туристичного регіону країни 
в значній мірі сприяє величина і якість 
його туристичного потенціалу. Перева-
жання низько і середньогірних форм ре-
льєфу, висока лісистість, мальовничість 
ландшафтів, різноманітність видового 
складу флори і фауни, безліч гірських рі-
чок та джерел мінеральних вод роблять 
Карпати одним з найбільш привабливих 
об’єктів для туристів [3]

Актуальність проблеми. Раціональ-
не використання і охорона природних 
ресурсів – найбільш актуальні проблеми 
сучасності. Оскільки, в наслідок інтен-
сивної експлуатації природних ресурсів 
зменшуються їх запаси, вичерпуються 
лісові ресурси, знижуються водоохорон-
но-захисні функції лісів, зменшується 
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родючість ґрунтів, зростає забруднення 
повітряного і водного басейнів та інші 
негативні явища. 

Економічна криза в нашій країні, 
свідками і учасниками якої ми стали, за-
чепила всі галузі виробництва. Одним із 
проявів її в лісовому господарстві є ши-
роке використання лісів для рекреацій-
них потреб. Тому особливо актуальним 
є зробити ліс придатним для відпочинку, 
шляхом впровадження лісівничих за-
ходів з покращення естетичних і оздо-
ровчих функцій лісів. Благоустрій лісів є 
якісно новим аспектом робіт в лісовому 
господарстві.

Розвиток туристично-рекреаційної 
діяльності, приведе до вирішення деяких 
соціально-економічних проблем в умовах 
економічної кризи. Зокрема, оздоровлен-
ня населення, створення робочих місць, 
буде сприяти росту первинної зайнятості 
в туристично-рекреаційній сфері, поведе 
за собою зростання вторинної зайнятос-
ті – збільшення кількості робочих місць 
в будівництві, сільському господарстві, 
зв’язку, медицині, торгівлі тощо.

Постановка проблеми. Ліс в місцях 
відпочинку, крім своїх основних функцій 
давати високоякісну деревину, має мати 
ще й здатність благотворної емоційної дії 
на людину. Почуття радості, насолоди має 
сприяти відпочинку. В основі емоційного 
відпочинку лежать так звані ландшаф-
тні емоції. Природа за допомогою фарб, 
кольорів, запахів, звуків діє на організм 
людини. В зв’язку з цим виникає потреба 
підвищення стійкості, ефективної охоро-
ни, збереження і раціонального викорис-
тання рекреаційних лісів [2].

Необхідно запропонувати ефективні 
лісівничі заходи для покращення при-
вабливості лісів з метою використання 
їхнього потужного рекреаційного потен-
ціалу. Перед лісівниками стоїть складне 
завдання при догляді за лісом, що вико-
ристовується для відпочинку, витрачаю-
чи мінімум коштів створити в лісі мікро-
клімат, який би забезпечував комфортні 
умови для відпочинку в любу пору року.

Питанням благоустрою та викорис-
тання лісів для рекреації присвятили свої 
наукові праці відомі вчені Бобров Р.В. 
(1977), Тарасов А.І. (1986), Генсірук С.А. 
(1987), Середін В.І., Парпан В.І. (1988), 
Стойко С.М., Третяк П.Р. (1993), Бонда-
ренко В.Д., Фурдичко О.І. (1994), Фомен-
ко Н.В. (2007) та ін.

Догляд за рекреаційним лісом – це 
цілий комплекс лісогосподарських робіт, 
який включає лісову меліорацію, очист-
ку від засміченості, посадку, проведення 
рубок лісогосподарського призначення, 
благоустрій та ряд інших робіт. Благо-
устрій включає створення дорожньо-
стежкової мережі, обладнання місць для 
відпочинку та ночівлі, підготовка май-
данчиків і дров для вогнищ, притулків на 
випадок негоди, нагромадження різного 
обладнання (кілочки для наметів, інвен-
тар для прибирання місця ночівлі), благо-
устрій джерел і джерелець, екологічних 
стежок, влаштування оглядових майдан-
чиків, ігрових галявин, дитячих лісових 
майданчиків, автостоянок, сміттєзбірни-
ків. Все це, звичайно, має бути зроблено 
так, щоб не був порушений ландшафт, не 
внесена дисгармонія в природу [2].

Благоустрій лісів – заходи виключно 
багатосторонні: в одних випадках вони 
можуть бути обмеженні влаштуванням 
легких лісових навісів або прокладан-
ням дорожньо-стежкової мережі, в інших 
– включати широкий комплекс робіт по 
декоративному перетворенню ландшаф-
тів і будівництву складних архітектурних 
споруд. Все залежить від призначення 
лісів і їх рекреаційних особливостей. До-
бре впорядкований ліс може забезпечити, 
як вважають вчені, повноцінний відпочи-
нок більшій кількості людей, ніж заболо-
чений або зарослі непрохідною хащею, 
бездоріжні лісові ділянки [1].

Метою лісового господарства має 
бути задоволення зростаючих потреб 
населення в лісовому відпочинку при 
безумовному забезпеченні не виснажли-
вості лісокористування взагалі і рекреа-
ційного зокрема. Вимогою часу є також 
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залучення все нових лісових площ до ви-
користання з рекреаційною метою, а це 
вимагає проведення в них відповідних 
лісівничих заходів, необхідна відповід-
на підготовка лісу до такого використан-
ня. Проведення робіт по благоустрою та 
облаштуванню лісів для рекреації дає 
можливість створення значної кількості 
робочих місць для місцевого населення.

Для рекреації використовуються ліси 
всіх категорій і груп. Курортні ліси, для 
прикладу, виконують не тільки важливу 
захисну роль. Велике їх значення для клі-
матотерапії, лікувальної фізкультури, екс-
курсій та прогулянок типу близького ту-
ризму. В них відведені місця для тихого й 
активного відпочинку, спортивні та ігрові 
майданчики тощо. Для оздоровлення ви-
користовуються в першу чергу ліси зеле-
них зон міст та інших населених пунктів, 
так звані приміські ліси. В них розміще-
на переважна більшість стаціонарних 
оздоровчих закладів. Частково з цією 
метою використовуються захисні, водо-
охоронні, експлуатаційні та інші ліси.

Виходячи з того, що ліси різних груп 
і категорій мають неоднакове цільове 
призначення Середін В. І. і Парпан В. 
І. (1988) розробили класифікацію лісів 
Карпат які використовуються в рекре-
аційних цілях. Користуючись даною 
класифікацією проведено аналіз стану 
рекреаційного використання земель лісо-
вого фонду держлісгоспів.

Відповідно до зазначеної класифі-
кації рекреаційними вважаються: міські 
ліси і лісопарки, ліси зелених зон міст 
та інших населених пунктів, ліси окру-
гів санітарної хорони курортів, виділені 
у встановленому порядку ділянки лісу 
в радіусі 1 км навколо окремих санато-
ріїв, будинків відпочинку, пансіонатів, 
дитячих таборів, туристичних баз та ін-
ших лікувальних і оздоровчих закладів, 
розташованих за межами зелених зон та 
округів санітарної охорони курортів, а 
також смуги лісу вздовж постійних трас 
внутрішніх та міжнародних туристичних 
маршрутів. Всі інші ліси не відносяться 

до рекреаційних, але можуть частково 
використовуватися з цією метою [6].

Результати досліджень. Актуальним 
на сьогодні є покращення використан-
ня тих рекреаційних і придатних для 
рекреаційного використання лісів, які 
вже частково використовуються, а також 
тих, які при виконанні в них певних за-
ходів по благоустрою в найближчі роки 
можуть бути використанні для розвитку 
рекреації і туризму.

Щодо тих лісів, які частково вико-
ристовуються з рекреаційною метою то 
це ліси зелених зон, які розподіляються 
на лісопаркові і лісогосподарські части-
ни. До лісопаркових входять насаджен-
ня, розташовані в безпосередній близь-
кості до населених пунктів, що мають 
добрі шляхи та транспортне сполучення 
і відзначаються привабливістю і придат-
ністю для масового відпочинку. На базі 
лісопаркових насаджень рекомендується 
створювати приміські лісопарки та зони 
відпочинку для населення.

В Івано-Франківській області зелені 
зони виділені для міст Івано-Франків-
ська, Калуша, Коломиї, Долини, Надвір-
ної, Болехова, Косова, Рогатина та селищ 
міського типу Бурштина, Ланчина, Кутів, 
Рожнятова, Вигоди, Чернелиці, Яблу-
нова. Найбільші площі займають зелені 
зони Івано-Франківська та Калуша. Зе-
лена зона Івано-Франківська (в радіусі 
20 км) становить 10,6 тис. га державного 
лісового фонду [6].

Проблема зеленого і рекреаційного 
будівництва складна. Вона поєднується 
з лісознавством і лісівництвом, містобу-
дуванням, ландшафтною архітектурою, 
гігієною, декоративною дендрологією, 
агротехнікою, економікою, екологією, ес-
тетикою, соціологією тощо, що в кожному 
конкретному випадку викликає потребу у 
виборі головного напрямку робіт, прин-
ципів формування об’єктів озеленення 
з урахуванням біоекологічних і соціаль-
но-економічних умов регіону чи району.

Враховуючи постійно зростаючу по-
требу у відпочинку, особливо міського 
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населення, та зростаючу кількість влас-
ного та громадського транспорту виникає 
необхідність значно розширити зелені 
зони населених пунктів. В умовах Івано-
Франківська та прилеглих до нього тери-
торій необхідно створювати лісопарки в 
межах природних ландшафтів з різним 
ступенем їх змін і з врахуванням завдань, 
які ставляться перед об’єктом. В умовах 
Передкарпаття, найбільш ефективними є 
лісопарки та пункти відпочинку. Згадані 
об’єкти сприяють збереженню природ-
них комплексів, які мають особливу еко-
логічну, історичну і естетичну цінність у 
зв’язку з сприятливим поєднанням при-
родних і культурних ландшафтів і ви-
користання їх в рекреаційних, просвіт-
ницьких, наукових і культурних цілях.

На території пункту відпочинку мо-
жуть одночасно перебувати 60 чол. До-
свід створення таких місць відпочинку 
вже набутий в багатьох держлісгоспах. 
Для прикладу Болехівським лісовим гос-
подарством створено в Церківнянському 
лісництві в кварталі № 8 урочище «Ца-
пове» екологічна стежка через мальов-
ничу ділянку букового лісу з домішкою 
ялини, ялиці та окремими екземплярами 
тису ягідного. Влаштовано на цій ділянці 
пункт відпочинку на 50 рекреантів. Тут є 
альтанки, навіси, лісові меблі, місце для 
вогню, туалети, аншлаги та інші необ-
хідні для відпочинку споруди. В цьому 
лісовому господарстві за останні роки 
вже обладнано 14 подібних пунктів від-
починку, які розташовані в зеленій зоні 
міста Болехів та вздовж доріг державно-
го і місцевого значення. В цілому в держ-
лісфонді обласного управління лісового 
і мисливського господарства вже діє 115 
подібних пунктів відпочинку (в серед-
ньому площа кожного із них складає 0,5 
га), де одночасно можуть відпочивати до 
500 рекреантів [5].

Інтенсивне освоєння лісів для від-
починку розпочато відносно недавно, і 
науково обґрунтованої системи ведення 
лісового господарства в них поки що не 
розроблено. Але практика експлуатації 

вже діючих пунктів відпочинку показує 
необхідність проведення в таких лісах 
цілого ряду лісогосподарських заходів з 
метою збереження та покращення їх ес-
тетичних властивостей.

Аналіз використання діючих пунк-
тів відпочинку свідчить, що кількість їх 
необхідно збільшувати, розширювати їх 
площу та покращувати якість утримання 
відповідних споруд і лісової інфраструк-
тури в належному стані. В окремих пунк-
тах відпочинку, які в процесі експлуатації 
найбільше користуються попитом рекре-
антів, в додаток до вже наявних легких 
споруд, в подальшому, виникає потреба, 
споруджувати більш надійні довговічніші 
споруди для відпочинку. В зв’язку з тим, 
що окремі пункти відпочинку знаходять-
ся на значній віддалі від міст згодом ви-
никне потреба в будівництві, на їх місці, 
для розміщення відпочиваючих, кемпін-
гів, туристичних хатин, туристичних баз 
тощо. Такі пункти відпочинку можуть 
служити основою для розробки інвес-
тиційних проектів з розвитку туризму.

Будівництво кемпінгів, мотелів, ту-
ристичних стоянок та інших засобів по-
бутового обслуговування в сучасному 
рекреаційному лісі тісно пов’язане з тра-
диційними лісогосподарськими заходами 
по покращенню естетичних і санітарно-
гігієнічних властивостей деревостанів.

Отже методи збільшення кількості 
пунктів відпочинку в лісах, розширення 
їх площ за рахунок проведення відпо-
відних лісогосподарських заходів, є пер-
спективним для покращення рекреацій-
но-туристичної привабливості лісів.

Догляд за рекреаційними лісами 
включає весь комплекс прийнятих в лі-
совому господарстві робіт: рубки всіх 
видів, посів і посадку лісу, очистку лісу 
від захаращення, лісову меліорацію, бу-
дівництво стежок і лісових доріг. Ефек-
тивними заходами перетворення лісових 
пейзажів є рубки догляду і ландшафтні 
рубки. При їх допомозі легко можна уріз-
номанітнити монотонність природного 
лісу шляхом зміни його повноти і спів-
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відношення деревних порід. Все вище 
сказане стосується лісів рекреаційного 
призначення, а також лісів, що частково 
виконують рекреаційні функції. Для по-
кращення привабливості цієї групи лісів 
необхідно розробити науково обґрунто-
вану систему заходів з благоустрою. В 
основу такої системи покласти поетапне 
покращення привабливості таких лісів 
для використання з рекреаційно-турис-
тичною метою, так і для розробки інвес-
тиційних проектів на перспективу.

В держлісфонді області є ще 96129 га 
(20,5 %) лісів які можуть бути в перспек-
тиві переведені в групу рекреаційних при 
умові будівництва доріг і стежок та про-
ведення в цих лісах значних за обсягом 
лісогосподарських заходів. Тому при ана-
лізі стану створення дорожно-стежкової 
лісової інфраструктури в цих лісах нами 
виявлено, що в останні роки державни-
ми лісогосподарськими підприємствами 
відновлюється будівництво лісових до-
ріг. За період 2007–2011 рр. побудовано 
139,5 км таких доріг, проте потреби в 
лісових дорогах, як для охорони і захис-
ту лісів так і для лісовідновлення, раці-
онального використання лісових та ре-
креаційно-туристичних ресурсів є значно 
більші. За нашими підрахунками темпи 
будівництва лісових доріг повинні бути 
не меншими ніж 120 км в рік. Такі тем-
пи будівництва доріг могли б значно роз-
ширити рекреаційне лісокористування.

Формування дорожньо-стежкової 
мережі є одним з найважливіших елемен-
тів благоустрою. Проводиться з метою 
створення сприятливих умов для пересу-
вання рекреантів, стабілізації маршрутів, 
обмеження рекреаційних навантажень на 
лісові насадження. Дорожно-стежкова 
мережа створюється з метою охорони, 
захисту та відновлення лісів, раціональ-
ного використання всіх корисностей лісу 
та з врахуванням специфіки природних 
ландшафтів і необхідності збереження 
окремих найбільш мальовничих пейза-
жів, цінних об’єктів.

В гірських умовах необхідно приді-

лити увагу будівництву мостів, містків і 
переходів через потоки і річки. Вони бу-
вають різної конструкції та оформлення 
і повинні гармонійно вписуватися в ото-
чуючі природні ландшафти. Спеціалісти 
інституту гірського лісівництва вважа-
ють, що необхідна протяжність стежок в 
гірських умовах не перевищує 3–4 км на 
100 га лісу [6].

Проблема дорожньо-стежкової сис-
теми є особливо актуальною оскільки в 
останні роки майже не будуються стежки 
та містки переходи, а ті що вже побудо-
вані в минулі роки знищуються внаслідок 
інтенсивності їх експлуатації та повеней. 
Тому будівництво стежок і містків перехо-
дів їх утримання в належному стані є осо-
бливо актуальним для рекреаційних лісів.

Для розширення площ лісів які мож-
на використовувати для рекреації необ-
хідним є проведення в них лісівничо-біо-
логічних заходів з поліпшення якісного 
складу, посилення естетичних і санітар-
но-гігієнічних властивостей, підвищен-
ня стійкості і довговічності лісових на-
саджень та створення сприятливих умов 
для відпочинку. Домогтися цього можна 
лише при комплексному і системному 
підході до проведення лісівничо-біоло-
гічних та інших заходів.

Державними лісогосподарськими 
підприємствами проводяться лісівничо-
біологічні заходи на значних площах і 
втому числі в категорії лісів, яку ми роз-
глядаємо, як перспективну в подальшому 
для рекреації і туризму. В 2012 р. прове-
дено ландшафтні рубки на площі 120 га, 
рубок догляду та формування породного 
складу на площі 6460 га, санітарних ру-
бок на площі 7898 га тощо.[4]

Оскільки пріоритетним напрямком 
розвитку економіки області визнано ре-
креаційно-туристичну галузь, то вважає-
мо за необхідне сконцентрувати зусилля 
на проведені лісівничо-біологічних за-
ходів в лісах які мають перспективу для 
розвитку рекреації. Зокрема проведення 
ландшафтних рубок, головною метою 
яких є підвищення естетичних власти-

ЛІСОВІ НАСАДЖЕННЯ КАРПАТ ТА ШЛЯХИ ПОКРАЩЕННЯ 
ЇХ ВИКОРИСТАННЯ ДЛЯ РЕКРЕАЦІЇ І ТУРИЗМУ     І.Ф. Калуцький, А.Ю. Рак



126 КАРПАТСЬКИЙ КРАЙ № 1-2 (6-7)

востей насаджень шляхом урізноманіт-
нення лісових ландшафтів.

Проведення рубок догляду і форму-
вання насаджень які за якістю спрямова-
ні на підвищення декоративності дерево-
станів, поліпшення їх санітарного стану, 
умов росту і розвитку. Оскільки в цих 
лісах є частина малоцінних насаджень то 
необхідно проводити їх реконструкцію. 
Підвищення життєздатності і поліпшен-
ня санітарного стану насаджень дося-
гається шляхом проведення санітарних 
рубок тому цей вид рубок необхідно про-
водити як в рекреаційних лісах так і тих 
які можна буде з цією метою використо-
вувати на перспективу.

Для організації цілеспрямованої ро-
боти по впровадженню запропонованих 
лісогосподарських заходів направлених 
на покращення атрактивності лісових 
насаджень з метою їх використання для 
рекреаційно-туристичної діяльності не-
обхідно:

1. Провести інвентаризацію діючих 
пунктів відпочинку по лісництвах, здій-
снити їх паспортизацію та запропонувати 
їх доповнення необхідною інфраструкту-
рою.

2. Розробити інвестиційні пропо-
зиції по передачі окремих пунктів від-
починку для створення кемпінгів, ту-
ристичних площадок для мобільних 
туристичних груп, в тому числі передачі 
в користування приватним структурам.

3. Підібрати нові ділянки для вла-
штування пунктів відпочинку в лісових 
насадженнях та провести підготовчі ро-
боти для підвищення їх естетичних влас-
тивостей.

4. Розробити інформаційні мате-
ріали щодо розташування по території 
області пунктів для відпочинку їх осна-
щеність і місткість та перелік послуг які 
можна одержати на кожному із них.

5. Розробити перспективну програ-
му використання рекреаційних лісів та 
лісів, що частково виконують рекреацій-
ні функції на найближчий період.

6. Розпочати часткове впроваджен-

ня заходів з благоустрою в лісах які в 
перспективі можуть бути використані 
для рекреаційного освоєння.

7. Збільшити обсяги проведення лі-
согосподарських рубок з метою створен-
ня привабливих лісових ландшафтів та 
покращення санітарного стану цих лісів.

8. Розробити пропозиції щодо роз-
ширення площі приміських зелених зон 
особливо міст Івано-Франківська, Калу-
ша, Коломиї та Надвірної.

9. В лісництвах де доля рекреа-
ційних лісів перевищує 50 % території 
запропонувати організувати створення 
рекреаційних лісництв, враховуючи спе-
цифіку їх функціонування.

Висновки. Використання лісів для 
рекреації в області є перспективним, 
оскільки ліси займають більше сорока 
відсотків її території. Значну рекреацій-
ну цінність представляють території на-
ціональних природних парків, заказників 
та інших природно-заповідних об’єктів. 
Проте рекреаційні навантаження, при ма-
совому відвідувані цих територій, можуть 
негативно позначитись на їх екологічно-
му стані. Тому важливо розвивати рекре-
аційну діяльність в лісах які не являють-
ся заповідними територіями, але мають 
потенційні рекреаційні властивості.

Пропонується шляхом благоустрою 
таких лісів розширити рекреаційне лісо-
користування в них. Благоустрій лісів і 
покращення лісових пейзажів лісогоспо-
дарськими методами вимагають значної 
праці і творчого підходу спеціалістів до 
складання проектів та виконання їх в на-
турі. Навіть самі вдалі проектні рішення 
в ландшафтному лісівництві ніколи не 
бувають кінцевими. Тому покращення 
естетичних, санітарно-гігієнічних та ін-
ших властивостей лісів можна проводити 
як за рахунок проведення лісівничо-біо-
логічних так і організаційно-технічних 
заходів. Створення пунктів відпочинку 
дозволяє регулювати рекреаційні наван-
таження на лісові насадження, а також 
створювати передумови для розвитку но-
вих стаціонарних рекреаційних закладів.
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Швидкі темпи розвитку туризму в 
області вимагають від спеціалістів лі-
сового господарства працювати на пер-
спективу, створюючи привабливі умови 
для відпочинку все більшої кількості ре-
креантів.
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Kalutsky I.F. Rak A.Yu. THE FOR-
EST PLANTATIONS OF THE CAR-
PATHIAN MOUNTAINS AND THE 
WAYS OF IMPROVEMENT OF THEIR 
USAGE FOR RECREATION AND 
TOURISM. Growing needs in recreation 
caused by the difficult ecologic conditions 
and intensive urbanization demand drawing 
a great amount of recreational resources. 
Among recreational resources that are pres-
ent in our oblast a special place is taken by 
the forests. The forests occupy 42% of the 
oblast territory and potentially forest usage 
will mainly increase on the part of forests.

The article deals with the problem of 
increasing amount of recreational forests in 
oblast by planning and organization of pub-
lic services, improving protection and pres-
ervation of esthetically important forest ar-
eas. Improvement of transport development 
of forest massifs by intensifying forest roads 

and paths building. Special place is given to 
improvement of recreational attractiveness 
of forests as a result of building recreational 
zones, some of which can later be used for 
creating stationary resorts (hotels, motels, 
cafes, restaurants etc.).

Expanded usage of the forests in Ivano-
Frankivsk oblast for recreation and tourism 
demands their proper preparation. There 
appears the necessity of enhancement of 
the esthetic and health-improvement quali-
ties of the forests by holding a complex of 
silvicultural and organizational measures. 
These measures are aimed at improvement 
of forests attractiveness and at increase of 
their resistance to the recreational stress.

Keywords: recreation, forest planta-
tions, recreational zones, land of the forest 
fund, recreational forest usage, recreational 
stress.

Калуцкий И.Ф., Рак А.Ю. ЛЕС-
НЫЕ НАСАЖДЕНИЯ КАРПАТ И 
ПУТИ УЛУЧШЕНИЯ ИХ ИСПОЛЬ-
ЗОВАНИЯ В РЕКРЕАЦИОННОЙ И 
ТУРИСТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНО-
СТИ. Растущие потребности в отды-
хе все большего количества населения, 
обусловлены сложными экологическими 
условиями и интенсивной урбанизацией 
требующих использования большого ко-
личества рекреационных ресурсов. Леса 
в области занимают 42 % ее террито-
рии и расширение рекреационного лесо-
пользования будет происходить в пер-
спективе за их счет. 

Расширенное использование лесов на 
Ивано-Франковщине для рекреации и ту-
ризма требует их соответственной под-
готовки. Возникает необходимость улуч-
шения эстетических и оздоровительных 
свойств лесов за счет проведения в них 
целого комплекса лесохозяйственных и 
организационных мероприятий. Эти ме-
роприятия должны быть направлены на 
повышение атрактивности лесных на-
саждений и повышения устойчивости 
их к рекреационным загрузкам.

Ключевые слова: рекреация, туризм, 
лесные насаждения, места отдыха, зем-
ли лесного фонда, рекреационное лесо-
пользование, рекреационные загрузки.
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